



癸卯年正月廿四
2023年2月14日 星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一连续出版物号:CN33-0016
邮发代号:31-2 总第12324号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

2023年中央一号文件公布 提出做好2023年 全面推进乡村振兴重点工作

新华社北京2月13日电 21世纪以来第20个指导“三农”工作的中央一号文件13日由新华社受权发布。

这份文件题为《中共中央国务院关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作意见》，全文共九个部分，包括：抓紧抓好粮食和重要农产品稳产保供、加

强农业基础设施建设、强化农业科技和装备支撑、巩固拓展脱贫攻坚成果、推动乡村产业高质量发展、拓宽农民增收致富渠道、扎实推进宜居宜业和美乡村建设、健全党组织领导的乡村治理体系、强化政策保障和体制机制创新。

文件指出，全面建设社会主

义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。世界百年未有之大变局加速演进，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，守好“三农”基本盘至关重要、不容有失。党中央认为，必须坚持不懈把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，举全党全力

会之力全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化。

文件提出，坚决守牢确保粮食安全、防止规模性返贫等底线，扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点工作，加快建设农业强国，建设宜居宜业和美乡村。

中央农村工作领导小组办

公室有关负责人表示，要全面贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，全面落实乡村振兴责任制，真抓实干做好2023年重点工作，不折不扣完成既定目标任务，推动全面推进乡村振兴不断取得新进展、农业强国建设开好局起好步。

助力“开门红”

创新招工方式 搭建供需对接平台

金华稳工稳产 助力经济开门红

本报讯 通讯员李晓艳报道 近日晚，4辆满载着贵州黔南州、四川巴中来金务工人员的大巴缓缓停在金华婺城区零工市场门口。务工人员下车后，已有企业用工意向的随各县（市、区）的专车返岗，意向尚不明确的参加该市人社部门举办的“下车即上岗”招聘会。近30家企业参加招聘，提供就业岗位600余个，近200名务工人员实现“下车即上岗”。

今年以来，为推动春节期间重大项目不停工、重点企业不停产，其他企业节后早复工，该市改变以往节后赴外招工模式，1月9日起即组建“招工小组”赴省外对接，发挥省外256个劳务协作站作用，落实“十县连百县”劳务协作机制，做好就业服务保障。

截至目前，金华市已累计派出“招工小组”67个，举办招聘会106场次，参加企业1731家，提供10.41万余个岗位，签订就业意向1.41万人，返岗包机1架次、包车130次，接返5934人。

企业用工保障政策和服务也紧紧跟上。早在春节前，该市就已全面出台稳岗留工政策，给

予规上工业企业新招省外员工补贴、企业返岗包车费补贴、员工留岗补贴、自行返岗交通补贴、省外员工配偶来金过年交通补贴，预计发放稳岗留工补贴7500万元。全市人力社保部门还对经信、商务等部门，对全市5700余家规上工业企业用工开展再排摸再调查，逐一摸清缺工情况、样本企业家数以及缺工人数，对缺工企业实行清单管理，通过线上线下招聘等渠道，做好余缺调剂、送工上门等服务，全力保障企业用工。

1月10日，为期3个月的全省春风行动暨就业援助月活动在金华启动以来，该市也不间断开展村社招聘集市、“人社局长直播带岗”等系列活动，精准推送岗位，力促稳岗返岗。截至目前，共开展线上线下招聘活动600场，组织18976家企业，提供岗位40.59万个。

为适应当前新就业形态的发展需要，方便非全日制、临时性、季节性应聘者的求职需求，零工市场应运而生。今年2月，婺城区零工市场启用，由人才服务公司投资建设并负责运营。

降低利率、放松限购、补贴税费…… 各地优化调控政策提振住房消费观察

新华社北京2月13日电 近期，多地降低首套房贷利率至4%以下。据不完全统计，2023年已有近30个城市调整了首套房贷利率。优化限购、降低首付、补贴税费、提高贷款额度也逐渐成为调控政策优化的“标配配置”。

多项政策利好叠加，从1月份各地房地产市场表现来看，部分城市的二手房市场已显现回暖迹象。业内人士呼吁，各地应继续优化政策，大力支持刚性和改善性购房需求，促进房地产市场平稳健康发展。

多地持续优化房地产调控政策

近期，多地密集出台新的房地产调控政策。

——减少购房成本。1月5日，央行、银保监会发文，决定建立首套住房贷款利率政策动态调整机制。截至目前，已有近30个城市调整了首套房贷利率，其中多个二线城市开始执行首套房贷款利率最低为3.8%的政策；在部分三四线城市，个别银行首套房贷款利率已开始按3.7%执行。

部分地区还实施税费补贴，用于支持特定群体购房。乌鲁木齐出台新政，首次购买130平方米以下新房的购房者，享受50%契税补贴；河南荥阳市对符合条件的首次购房的青年人给予最高10万元的购房补贴，6月30日前购房可享30%至40%的契税补贴；安徽六安市规定，多孩家庭购房

“带押过户”：在二手房交易中，对于卖方未还清贷款、抵押尚未解除，买方也需要使用贷款购房的情况，买卖双方可选择二手房“带押过户”模式，从而加快二手房交易流程。

“未来工厂”增动能



近日，位于湖州市德清县雷甸镇的浙江鼎力机械股份有限公司五期“未来工厂”项目车间，工人在安装、调试各类智能化生产线。该项目总投资22亿元，占地365亩，预计在今年实现投产，可年产4000台大型智能高位高空平台产品。

近年来，德清县积极推动云计算、大数据、

人工智能等新一代信息技术和制造业深度融合，培育新智造群体，梯次培育“数字化车间—智能工厂—未来工厂”，大力支持应用现代信息技术和先进工艺对原有装备、生产线、车间等实施数字化技术改造，推动企业从“制造”向“智造”转型。

通讯员谢尚国 摄

绍兴无人机 点亮土耳其救援现场 向全世界展示中国智造的实力



图片由受访者提供

本报讯 通讯员陈炼报道 还记得2020年初，照亮“火神山”“雷神山”医院工地的“小太阳”吗？这款绍兴制造的照明无人机，如今也点亮了土耳其地震灾区的救援现场，为救援工作出力。

“Everything is good. (一切顺利。)”近日，浙江极客桥智能装备股份有限公司业务经理赵建收到了土耳其客户 Odak Arge Merkezi 发来的消息，还有照片和视频。视频中，照明无人机在救援现场冉冉升起，开灯的瞬间，周围环境亮如白昼。

这已经不是这款无人机第一次在重大场合“闪亮登场”了。自

2018年面世以来，曾多次在方舱医院建设、各类救援现场发挥重要作用。“2020年在武汉火神山医院建设工地上那款机器的LED灯功率400瓦，能照亮6000平方米，现在升级到600瓦，能照亮8000平方米。”公司创始人胡克飞介绍，照明无人机自带小型发电机，能为无人机在户外夜间工作时提供大范围、高亮度、长时间不间断照明保障，且飞行组件总重量仅约1.5千克。

据了解，去年年底的一次海外参展活动上，土耳其客商购买了当时参展的无人机演示样机，没想到在此次地震救援工作中派上了用场。2月7日，我国多支救援队出发驰援土耳其，胡克飞便在微信朋友圈中表示：“有赴土耳其地震救援的勇士战队，请联系我，极客桥无偿提供每个战队两台照明无人机。”随后，胡克飞向北京、上海、河北等地赴土耳其救援的蓝天救援队无偿提供了10多台照明无人机，价值上百万元。目前，这些无人机已跟随救援队陆续到达土耳其中区。

“我们的无人机目前已出口德国、法国、澳大利亚、土耳其。这次照明无人机在救援中的优异表现，向全世界展示了中国智造的实力，客户立马又向我们预订了20台照明无人机，后续还有不少意向订单。”胡克飞说，“希望我们的无人机可以为灾区点亮更多生的希望。”

全国首个

我省发布化学纤维工业大气污染物排放标准

本报记者 记者金钩胤报道 化学纤维工业大气污染物怎么排放？近日，省政府正式印发实施《化学纤维工业大气污染物排放标准》(DB33/2563-2022)(以下简称《标准》)。《标准》规定了化学纤维工业大气污染物排放控制要求、监测和监督管理要求等，为浙江化纤工业大气污染物排放放定了标准、立了规范，是全国首个化学纤维工业大气污染物排放地方标准。

“之所以要制定《化学纤维工业大气污染物排放标准》，缘于当全国现状和浙江的实际情况。”作为《标准》的牵头编制单位，浙江省生态环境科学设计研究院相关负责人介绍说，浙江是化学纤维生产大省，自2002年以来产量一直位居全国第一；且该行业一直是浙江重点治理行业之一。“由于之前国家尚未有针对化学纤维工业的大气污染物控制专项标准，于是，我省生态环境厅组织浙江省生态环境科学设计研究院，开启了长达6年的《标准》调研编制工作。”

要求更高更严，企业如何执行？《标准》明确，新建企业自2023年1月30日起执行。现有企业给予一年的过渡期，自2024年1月1日起执行。现有企业排污许可证规定的标准宽于该《标准》的，应当在《标准》实施之日前依法变更排污许可证。

进一步完善 食用农产品源头治理 我省率先上线“浙食链”农批市场监管模块

本报记者 记者羊荣江报道 记者从省市场监管局获悉，近日，“浙食链”完成最新升级，在全国率先上线农批市场监管模块，将实现与全国系统精准对接和数据自动汇聚报送，进一步提升我省农批市场食品安全监管效能。

近期，市场监管总局正式启动全国食用农产品批发市场食品安全监管信息系统应用和数据归集工作，省市场监管局逐条对照总局下发的相关技术方案，第一时间组织研究开发，基于“浙食链”主体底数对全省63家农批市场开展调

研，并着手升级“浙食链”系统。“浙食链”农批市场监管模块分为市场端和监管端，市场端可实现市场开办者和入场销售者对基本信息进行录入维护，监管端可实现监管部门按权限分级查询辖区内食用农批市场信息、录入、查询、定期报送有关检查情况。

目前，该模块正在试运行中。省市场监管局相关负责人表示，我省将用以用户需求为导向，持续推进升级，加强食用农产品源头治理，为推进全国食品安全智慧监管贡献样板力量。

今日开启晴冷模式

本报讯 记者程雪报道 据省气象台最新资料，本周迎来强冷空气，气温跌向-4至-1℃。值得庆幸的是，今天久违的阳光终于回归，接下来更有一大波好天气“登场”。14日，冷空气深入南下，降温大幕已正式拉开，全省最高气温将迅速被打压，局地降温可达10℃以上，而最低气温还将跌至冰点。过程最低气温预计将在15、16日早晨，全省大部地区最低气温0至2℃左右，有霜冻，山区-4至-1℃，有冰冻，提醒大家务必注意添衣保暖。

2月以来随着南支槽东移，暖湿气流强力反攻，我省大部太阳持续失踪。例如杭州自2月5日起，几乎连续一整周阴雨天天见。好消息是，随着冷空气南下的“全面入侵”，天气将发生大转折，持续数日的连阴雨天气即将要结束。14日，全省阴转多云。15日~17日，全省多云。小伙伴们堆积的衣物可以放心洗晒晒啦！

但阳光回归的同时，降温大